

## 愉快的 新年假期

热闹的新春佳节已渐渐远去,在这个特殊的假期里,小记者们参观名胜古迹,了解历史文化的博大精深;游览自然风光,感叹大自然的鬼斧神工;参与年俗活动,感受浓厚的传统年味;参加敬老院送温暖活动,懂得了要更加关爱老人……他们用自己的方式度过了一个充实而愉快的新年假期,在实践中学习和增长了见识。

### 快乐的鼓浪屿之行

慈溪市慈吉实验学校 303班

陈丽蓉(证号 2402947)

指导老师 卢倩莹

正月初二的下午,太阳斜照在海面上,一片金黄,犹如撒落了一地金子。远处的鼓浪屿绿树郁郁葱葱。轮渡码头上游人如织,我们一家好不容易挤上了轮船。

船缓缓地朝着鼓浪屿前进,清凉的风从窗外吹进来,让人浑身舒畅。我趴在窗口往远处眺望,一个个岛屿上立着红红的灯塔,像一个个巨人,给人们指引方向。不远处,有两三条船停在海面上,正在捕鱼。

“呜——”轮船一声长鸣,我们赶紧下船。我和弟弟手拉手走在平坦的山路上,路边一簇簇金黄的野花频频向我们点头,似乎在欢迎我们。走了两站,来到了蜡像馆,里面摆了很多名人:鲁迅,短发根根直立,浓密的“一”字形胡须十分醒目;孙中山身穿长衫,一手拄着拐杖,一手摸着胡须,似乎在想建国方略。可惜我知道的名人太少了,真是“书到用时方恨少”。妈妈笑着说:“回去好好看书吧!”

离开蜡像馆,来到小吃街。站在街头,奶香味、鲜香味扑鼻而来。耳边充满了吆喝声。爸爸抱着弟弟,妈妈牵着我,穿梭在小吃摊前。我看到了烤肉,两眼冒光。“是不是馋虫被勾出来了?”妈妈问。我连连点头。我们每人一串,我眯起眼吃了一小口,满嘴生香,美味极了。我们边走边吃,烤香肠、雪花酥、鱼丸……我恨不得多长几张嘴,把整条小吃街的美食都吃进去。

天色暗了下来,各种彩灯都亮了,整个鼓浪屿像海上的一颗明珠,灿烂夺目。我们一家手牵着手,依依不舍地离开小岛。



### 新年的第一声号角

慈溪实验中学 711班

方亦璇(证号 2402476)

指导老师 陈佰祥



### 雪

宁波大学附属学校小学部东校区 204班  
方子睿(证号 2407437)

### 走进南京博物院

慈溪市第三实验小学教育集团 304班

朱玺(证号 2402686)

指导老师 张吉珍

大年初五,我和爸爸妈妈信步走进南京博物院。它坐落于中山门内北侧,迄今已有90多年历史,是中国8个“中央地方共建国家级博物馆”之一。

踏进大门,我们沿着石板铺就的宽阔大道,穿过四四方方的广场,径直来到一座宏伟气派的宫殿式建筑面前。殿门上方的蓝色牌匾上写着“南京博物院”五个鎏金大字,这里就是南京博物院的主馆——历史馆。进入大殿,我们首先来到了1号展厅,这里的文物上至旧石器时代,下迄当代。印象深刻的有东汉时期的青铜牛灯,西晋时期的神兽尊,唐代的双鱼瓶……我最喜欢的展品是西汉金兽。它的样子像一只豹,全身金黄,蜷伏状,附耳瞪目,张口露齿,神态警觉,颈部戴三轮项圈,头顶有一环钮。最特别的是它的全身布满斑纹,是一个个大小一致的不规则圆形,真是名副其实的镇馆之宝!

南京博物院共有六个馆,我花了一天的时间感受中华民族文化的悠久和繁华。当我依依不舍地走出博物院时,心里的震撼感久久不息。

### 看灯会

宁波市惠贞书院 201班

王怡含(证号 2462238)

指导老师 翟国琴

大年初七,我和爸爸妈妈吃完晚饭,就迫不及待地到达了看灯会的地方——慈城。

“千年古县城,灯火阑珊处。”在工匠叔叔们历时一个多月的辛勤工作下,慈城龙年灯会完美地展现在我们眼前。首先映入眼帘的是一条金光闪闪的巨龙,它五光十色、灯火通明,把整个城门照得如同白昼。我们经过它那巨大无比的龙嘴,进入了会场。沿着各种灯光隧道和七彩光带,路灯好像仙女撒下的无数晶莹的珍珠,把道路打扮成光辉闪耀的银河。

一路上,我看到了在《山海经》里的异兽和瑞兽,一个个活灵活现。有状如马而白首的鹿蜀、有九条尾巴的九尾狐、有状如羊而马尾的羆羊、有状如牛蛇尾有翼的鲑……还有各种五彩缤纷的灯笼:鲤鱼灯、莲花灯、仙鹤灯、蘑菇灯……把夜晚照得一片辉煌。

临走前,我拿着一盏硕大无比的糖画祥龙,依依不舍地跟灯会挥手告别。嘴里甜甜的,心里美美的。

### 敬老院之行

海曙区古林镇中心小学 203班

娄佳嘉(证号 2406165)

指导老师 汪静男

迎着朝阳,我怀着无比激动的心情,跟随其他志愿者走进奉化裘村敬老院参加春节送温暖公益活动。去的前两周,我就开始苦练写“福”字了,想通过手写福字来表达对爷爷奶奶们的祝福,希望他们幸福、健康、平安。

一到敬老院,我首先向爷爷奶奶问好,接着走进会议室迫不及待地妈妈手中接过毛笔,开始写下第一个福字。呀!写小了,原来妈妈给我拿错了笔,等我换好合适的大笔后,顿时信心倍增,写出了又一个又一个满意的福字。然后开始贴福字了,我们在敬老院的门上、窗上、门楣上工工整整地贴上了大大小小的福。我小心翼翼地操作着,生怕贴歪了,让福气跑了。

贴福结束后,志愿者们有的在给爷爷奶奶们洗头理发,有的量血压,还有的清理敬老院角落的垃圾。老人们脸上都露出了孩童般的笑容,特别开心。

令我印象最深刻的是我在给一位奶奶梳头的时候,她哭了,眼泪滑过她被岁月亲吻的眼角,握着我的手不停地说着谢谢,告诉我她已经很久没有那么开心了。这时我心里不免一酸,其实他们要的不是山珍海味,而是亲人能多抽出时间去看看他们,和他们说说心里话。我答应爷爷奶奶们下次还来看望他们。

这次走进敬老院,我懂得了要关爱老人,做个孝敬父母、关心长辈的好孩子。

### 在港博探寻年味

北仑区泰河学校 310班

李瑾妍(证号 2461867)

指导老师 俞璐璐

为了近距离地感受属于北仑的年味,大年初三,我们吃完午饭就驱车赶赴中国港口博物馆。

一进大厅,一阵“咚咚锵”的敲打声就传入耳帘。我们寻声前往,只见二楼大堂里三层外三层已经围满了人,我迫不及待地挤进人群,只见一条大金龙正跟着节拍左摇右摆,时而转圈、时而跳跃、时而盘旋,栩栩如生,身姿矫健,引来阵阵欢呼喝彩声。而后的响器木偶、车子灯、跑马灯等宁波市级非遗表演也很吸引眼球。

在“沉浸式”体验环节,我跃跃欲试,拿着舞龙棒,在舞龙人的指导下,按照平躺的8字描绘方式,从左低舞到右高,连续3次。看我的表情,就知道我有多开心了。我还穿上了马灯服,甩了几下赶马棒,跳了几下马灯舞,期盼着“2024,一定马到成功、风调雨顺”。

最让我回味的就数游艺区的游艺活动了,分别有蹴鞠、捶丸、木射、抽陀螺、投壶、踢毽子、打金钱眼。我最喜欢抽陀螺,只要使陀螺持续旋转60秒,即可过关。一开始,我一直成功不了,旁观的奶奶按捺不住上前助阵,她仿佛也回到了孩童时期。我们你缠绳旋转,我鞭绳抽打,配合默契,不一会儿就顺利过关了。

港博初三的游园活动,老少皆宜,让我们都收获了快乐。

组稿老师 徐森鑫

### 天一阁里过大年

海曙中心小学 203班

朱沉睿(证号 2405060)

指导老师 施丽丽

正月初二,我和妈妈从天一阁西门进入去找福袋。

刚刚进入天一阁,我们就发现到处都是各式各样的红色福袋挂件。“这会不会是我们要找的福袋呢?”我问妈妈。妈妈说:“这些是福字小挂件,我们要找的是可以打开装东西的小袋子哦。”当我们经过溪山逸马图的浮雕时,在转角处的一棵小树上,一个特殊的福袋静静地躺在枝丫上。我发现袋子两面各有一个大大的红色福字,纸质标签上面写着“恭喜你找到福袋”,这就是我们要找的福袋啊。我和妈妈打开一看,里面是一个非常精致的醒狮挂件。我开心极了,原来阁主新年送福袋是真的哦。我的兴致被勾起来了,接连又找到了两个福袋。我们一边找福袋,同时又参与了写福字和写福签的活动。

当我们逛到东园的时候,妈妈说:“独乐乐不如众乐乐,不如我们把福气传递给别的小朋友吧?”于是,我把福袋送给了一个穿红色衣服的小女孩。

到达秦氏支祠的时候,我还参与了投壶和射箭活动,又欣赏了一遍金碧辉煌的万工轿。那天过得真是开心啊!

### 上海博物馆游记

宁波市惠贞书院 201班

宋怀瑾(证号 2462239)

指导老师 翟国琴

当高铁徐徐启动,望着渐行渐远的上海火车站,我的脑海里浮现出一幕幕今天在上海博物馆参观三星堆文物的点点滴滴……

走进上海博物馆,映入眼帘的是伫立在正厅的青铜立人像。他高大威猛,面带笑容,双手微握,像是在欢迎远道而来的我们。接着,我们跟随志愿者浏览各展厅。

在三星堆·金沙古蜀文明展厅,我看见了大眼宽耳的金面具,看见了凸棱弦纹的有领玉璧,看见了晶莹剔透的十节玉琮,看见了形似方向盘的青铜太阳轮,看见了栩栩如生的青铜鸟……这些是蜀人的智慧结晶。

在青铜展厅,我还见到了期待已久的镇馆之宝“大锅子”——大克鼎。它上面有三组对称的变形兽面纹,令人肃然起敬。据说,古人用它烹煮八大野兽,熬成鲜美的肉汤来祭祀先人。

上海博物馆的三星堆展览充满了神秘,透过这些无声的文物,我感受到古蜀灿烂的文明。我啧啧赞叹,不禁对祖国的历史文化充满了浓厚的兴趣。



### 冬日里的水仙花

宁波市惠贞书院 203班

叶昕成(证号 2403513)

指导老师 陈红萍

### 《现代金报》 分类广告



87254648

宁波京优泊车管理有限公司遗失营业执照正、副本各一本,统一社会信用代码:91330212MA2GTG1975,声明作废  
宁波英爵模型发展有限公司遗失营业执照正、副本各一本,统一社会信用代码:91330212MA28253R2K,声明作废  
宁波市齐二机电有限公司遗失公章一枚,声明作废

宁波市江北区人民政府洪塘街道办事处不慎将如下专户开户许可证正本丢失,核准号:Z3320000157601,存款人名称:中共宁波市江北区洪塘街道办事处委员会,开户银行:中国农业银行宁波洪塘支行,法人代表为励可达,账号:39107001040006355,账户性质:专用存款账户,开户日期:2006年12月13日,特此声明

太平人寿保险有限公司宁波分公司318银保保单2019版单证号14374414、14373187-14373196、14374550-14374554,共计16份申请登报作废  
宁波富杰建筑科技有限公司遗失公章一枚,编号:3302240192983,声明作废  
宁波市镇海区骆驼天成副食品店遗失公章一枚,编号:3302110054291,声明作废

舒普智能技术股份有限公司工会委员会遗失开户许可证一份,核准号:J3320053174802,开户行:中国银行股份有限公司宁波鄞州投资创业支行,声明作废  
宁波沃星控股有限公司于2024年1月15日遗失公章一枚,编号:33020510123883;合同专用章一枚,编号:33020510123885,声明作废